

Minden eddigi társadalom története
osztályharcok története.
Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPAKARAT

SZOCIALISTA MUNKÁSLAP

„Az iparilag fejlettebb ország: a ke-
vésbbsé fejlettek saját jövője képét
mutatja.” (Marx.)

No. 3. szám. Vol. VI. évfolyam.

New York, 1908 január 19.

Egyes szám ára 2 cent.

A házbér-sztrájk.

Nem érdekteken a new yorki East Side-on jelenleg folyó küzdelem. A sztrájk, mely a világ népesebb negyedében kezdődött, kezd már tért hódítani a felső városban is. A lakók szövetséget alakítottak és e szövetséget ki akarják terjeszteni lehetőleg az egész városra. Ügyvédek alkalmaznak, kik ügyükben eljárjanak. A házbér-uzsorások azon joga ellen, hogy a házbérrel hátrálékban levőket kiteszik az utcára, azzal védekeznek, hogy a többi lakók magukhoz veszik. Azonban a háziurak sem maradtak tétlenek. Egy East Broadway levő helyiségben gyűlést tartottak, melyen megjelent vagy száz háziúr. Két ügyvéd volt a szószóló. Az egyik ügyvéd felhívta a háziurakat, hogy szintén alakítsanak szövetséget, a mely ügyvédek alkalmazna és ezáltal a háziurak sok pénzt megtakaríthatnak azzal, hogy nem kellene mindegyiknek külön-külön egyet alkalmazni. Az egyik háziúr panaszkodott, hogy mily kiadással jár egy házat rendben tartani, adót fizetni és oly sok az előre nem látott kiadás, hogy a házbér olyan nevésségesen csekély hasznot hajt, hogy egy házba fektetett tőke nem hajt több hasznot, mint egy per centet, míg ellenben a bankban 3½-4 per centet hoz.

Beszélt végül még egy ügyvéd, ki felszólította a háziurakat, hogy sikeres működésük érdekében a következőket vegyék megfontoló bírálat alá:

„Két szocialista párt van jelenleg, az egyik forradalmi és ez nem zavar még a bennünket, de a másik egy szavazat-hajhászó párt és nem törődik azzal, hogy a szegény áldozatok az utcára kerülnek. Az egyedüli célja az elnökválasztás előkészítése. Ezen emberek csupán a zavarosban akarnak halászni. Ezt ellensúlyozni igen könnyen lehet, csupán egy ügyes ember kell hozzá, ki az újságokban mindennap közölne egyet-arré, s ez nem is kerülne sok pénzbe. Nem akar érne ajánlani, de ő képes volna bebizonyítani, hogy a háziurak nem nyerne többet a házbéren, mint befektetett tőkéjük egy százalékát. Ha a háziurak szövetsége őt bízná meg, három nap alatt megbuktatná az egész házbér-sztrájkot.”

Végleges határozatot nem hozhattak, mert közben nagy ribillió támadt. Egy polgári újság fenyképészt ki akarták dobni, mert a gyűlést le akarta fényképezni. Tekintettel csekély számukra, a háziurak nem akartak semmit határozni. Mikor kiszült, hogy a fényképész egy nagyobb new yorki újság kiküldöttje, becsánatot kért tőle. Nem akarták megsérteni a „közvéleményt”.

Legközelebbi gyűlésükre csak a birtoklevél felmutatása mellett lehet majd bejutni, kizárva ily módon az esetleges kémeket.

A január elsején esedékes házbért sokan nem fizették, mert a sztrájkolók legtöbbje két dollár biztosítékot tett le, melyet sztrájkítás esetén elveszt. A helyzet ily módon igen kritikussá vált s tömeges kidobás lesz a háziurak vátsza. A háziurak, kik még vannak győződve, hogy a bíróságok az ő pártjukon lesznek, annál is inkább, mert eddig is mindig azon voltak, ezen tervüket határozottan végre akarják hajtani, bár a törvények értelmében mindennap csak egy lakót tehet az utcára egy-egy háziúr.

Maga a sztrájk reánk szocialistákra néve semmi nagyobb fontossággal nem bír. A sztrájk nem munkás-sztrájk. Ez kitűnik abból, hogy legtöbbnyire ügyvédek és középosztályú emberek vezetik az egész mozgalmat. Világos dolog, hogy azon háziurak, kik már eddig, vagy ezután fogják derekukat beadni, egy-két hónap múlva újra felesvárják a házbért.

A Socialist Party-t támogató zsidó újság, a „Vorwärts” felhasználja az alkalmat és naponta közöl cikkeket a sztrájkokról. Nekik „szavazatok” kellene és „nagy církükláció”, mert az a profit. Hogy az ily módon nyert szavazatok nem a szocializmusra adtak le, nyilvánvaló és hogy a legközelebbi szavazásnál igen könnyen elveszhetnek, szintén nem fontos nekik, mert „business is business”.
Ha a tömeg megismeri majd, hogy „az egy-

sülésben rejlik az erő” és szervezkedik gazdasági és politikai téren, akkor nem lesznek szükségessé az ily apró-cseprő guerilla, csatározások, hanem megtudja, hogy „a munka összes gyűlmöcsa a munkást illeti” és hogy nemcsak mint fogyasztók, hanem első sorban mint termelők vagyunk kizsákmányolva.

Ezt tanítja a forradalmi S. L. P. és I. W. W. Ez a mi terünk, ez a mi munkánk.

(E. M.)

KÖVETENDŐ PÉLDA.

Agitáljunk a Népakarat érdekében.

Eltársak! Mi, kik tudatában vagyunk annak, hogy egy politikai párt, mely nem rendelkezik oly eszközökkel, melyekkel a társadalom minden rétegében, minden osztályában hallassa szavát, hirdesse elveit, — az halva született láb. A politikai pártok legnagyobb fegyvere a gránitkőből épült palotákot a szalmából és sárból alkotott viskóig egyformán eljutó sajtó.

A pártlapok színvonala és elterjedtsége szolgál mindig tükrül az illető pártok erőssége, illetve hatalmasságának. Az amerikai magyar szocialista munkásság a Népakaratot hitalapá, majd nagy áldozatok árán hetenkint kétszer megjelenő lappá emelte. Ezen tényről aztán a Népakarat számottevő tényezőjévé vált az amerikai magyar munkásságnak. De agitációnk ezen eredményénél nem szabad a munkát félbehagynunk, de még csak megpihenni se legyen időnk a Népakaratért való agitáció közben, hogy a küszöbön álló kongresszuson felmutatható tényekkel tudjuk bizonyítani az elmulat kongresszus „Megadjuk! Megadjuk!” egyhangú határozatának eredményeit.

A már hónapok óta tartó válság szomorú jelenségei nem mentek el nyomtalanul a mi elvtársaink fölött sem, de a Népakaratnak ezt nem szabad megéreznie.

Ezért kell most kétszeres erővel agitálnunk a Népakarat érdekében, hogy a válság következtében elvesztett előfizetők helyébe újakat szerezzünk.

Erre nézve követendő példaként állítom fel osztrák és cseh elvtársaink mozgalmát pártlapjuk érdekében:

Az osztrák munkások a legutóbbi években nagy lelkesedéssel és áldozatkészséggel dolgoztak központi lapjuk, az „Arbeiter Zeitung” előfizetőinek szaporításán. Az osztrák elvtársak nagy választási győzelmet nagyban elősegítette a pártlap nagy elterjedtsége. Most a cseh elvtársak készülnek napilapjuknak, a „Pravo Lidu”-nak erősítésére. Az előkészületekről a „Pravo Lidu” így ír:

A prágai elvtársak fölismerék, hogy a sajtó fejlesztése most a mozgalom legelső feladata. Pártunk az utóds években erőteljes küzdelemmel és a nép érdekében való követeléseivel nagy sikereket ért el. A nép nagy tömege rokon-szenvez pártunkkal és követőink száma megsokasodott. Ha azt akarjuk, hogy ily mértékben erősödjünk a jövőben is, akkor első sorban a sajtó fejlesztésére kell gondolnunk. A nép nagy tömegei csatlakoztak néhány év óta hozzáunk. Ne feledjük azonban el, hogy ezek a tömegek nincsenek áthatva a szocialdemokrata követelések igazságától és iskolázottságuk sokkal csekélyebb, semhogy állandóan számíthatnánk rájuk. Ezért tehát — nagy gondot kell revesítésükre fordítanunk. A legtöbb követőt a választási mozgalmak vetettek táborunkba. Ezeknek a megtartása már azért is fontos, mert habár a szocializmus fejlődését nem is hátráltathatják, a jövő küzdelmei sok kudarcot hozhatnak. Oda kell láncolnunk elvtársainkat a párthoz, szocialista meggyőződésükkel és a társadalmi viszonyok alapos ismeretéből fakadó azon tudattal, hogy a fejlődés szükség-szerűen a szocializmushoz vezet. A párt hosszú

FIGYELEM BIZALMI FÉRFIAK!

F. hó 26 án, d. u. 2 ótákor a NÉPAKARAT helyiségében (516 e 6th St) BIZALMI FÉRFI ÉRTEKEZZLET tartatik.

Tekintettel a helyzet fontosságára, felhívjuk a szervezeteket, hogy lehetőleg küldöttekkel képviseltessek magukat, azon szervezetek pedig, kik távol-ság folytán ezt nem tehetik indítványai-
kat 3 nappal az ülés előtt betérjeszteni sziveskedjenek. A közp. vezetőség.

ideig arra fordította idejét, hogy nagy területen nyerjen híveket, most minden erőnket arra kell fordítanunk, hogy a mozgalmat az evi meggyőződés erejével megerősítsük. A párt mai helyzetében a négygyűlések és fölölvasások már nem vezetnek eredményre. Itt csak sajátónknak rendszeres, tervszerű, nevelő tevékenységétől várhatunk nagy eredményeket.

De nemcsak a „Pravo Lidu” érdekében indítottak cseh elvtársaink nagy mozgalmat. Néhány hét előtt Bécsben a „Delnické Listy” érdekében egy ugynevezett „vörös vasárnap”-ot rendeztek. Ez azt jelenti, hogy egy bizonyos meghatározott vasárnapon az összes elvtársak a nevezett lap érdekében agitáltak. Az elvtársak buzgó és áldozatkész munkája 1852 új előfizetőt szerzett a lapnak egy nap alatt.

A Népakarat érdekében hasonló módon kell elvtársainknak agitálni, mert csak ily intenzív munka valósíthatja meg régi óhajunkat, a Népakarat napilappá tételét.

Kövessük mi is az osztrák elvtársak példáját. Ha minden elvtárs, a ki fölismeri a pártlap erősödésének nagy fontosságát, csak néhány órát von el a szárazkőz idejéből és azt az agitációra fordítja, akkor rövidesen száz és száz új olvasót szerezhethetünk a Népakaratnak.

Leftovits Lajos.

A KÖZSÉGI VÁLASZTÁSOK.

A szocializmus Norvégiában is föltörtözta hatlanul halad előre. A legutóbbi községi választások eredménye azt mutatja, hogy a pártunkra leadott szavazatok száma lényegesen emelkedett. Ez a fejlődés fokozatos és amint az alábbi kimutatás bizonyítja, kielégitő. Különpesen Krisztianában föltűnő a szavazatok számának gyors emelkedése. Ottani elvtársaink 1894-ben vettek először részt a községi választásokon, azonban 480 szavazatot kaptak és egyetlen mandátumot sem tudtak elhódítani.

Azután a fejlődés a következő:

1898-ban	1.108 szavazattal	7 mandátumot
1901-ben	4.485 „	14 „
1904-ben	9.517 „	23 „
1907-ben	14.589 „	27 „

Az 1901-iki választásokon először vettek részt a nők is. A nők választójoga azonban nem általános, mint a férfiaké, hanem adócsenzushoz kötött. Így a nők választójoga inkább a polgári pártoknak válik önyére. A nők csak úgy van választójoga, ha a megelőző évre adóját kiifizette. A munkásnőknél természetesen nagyon gyakran előfordul, hogy legjobb igyekezetük mellett sem tudják adójukat megfizetni. Ennek a korlátozott női választójognak föltűnően érezhető is a hatása. A Krisztiania nyugati részén lakó jómódu nők rendkívül nagy számban vettek részt a választásokon, míg a város keleti részén lakó munkásnők aránylag csak nagyon kevesen szavazhattak, mindamellett egy elvtársnőt is megválasztottak. Hogy a választások eredménye mégis ilyen kedvező, csak azt bizonyítja, hogy a szocialdemokráciát diadalmas úttan mesterséges akadályokkal nem lehet föltörtözteni.

NÉPAKARAT NAPTÁR 1908-ra.

Egyes példány ára 25 cent, melyet címre rendeléskor 5 cent postaköltség és a pontos cím kíséretében kell beküldeni.

A naptár alacsony ára folytán, nem küldhető, ha 5 cent szállítási költséget nem mellékelnek. Legalább 20 darab együttes rendelése mellett saját költségünkön történik a szállítás.

Egyes példányokért 30 cent bélyegeken is beküldhető.

Figyelmeztetjük az elvtársakat, hogy a „Népakarat Naptár”-akból csakis a pénz előleges beküldése után szállítunk. Kívétel csakis a szervezetek bélyegzővel ellátott rendelései képeznek.

Minden elvtárs tartsa KÖTELESSÉGÉNEK a MI naptárunkat, a Népakarat-
Naptárt megvenni és terjeszteni.

Egyről-másról.

NEW YORK EAST SIDE-JÁNAK SZEGÉNYEI SZTRÁJK UTJÁN AKARJÁK A LANDLORDOKAT HAVI 1-2 DOLLÁR HÁZBÉR-ENGEDMÉNYRE KÉNYSZERITENI.

New York városában mintegy kétezer „pool-room”, vagyis titkos játéktanya fosztogatja a szegényeket és gazdagokat egyaránt. — A főbb rendőrök nem tudnak e tiltott bűnbarlangokról semmit, különben kiirtanák azokat. — A legjobb üzlet a rendőrszti üzlet — hirtelen és csodálatos módon meg-gazdagodhatik benne az ember.

New York alsó East Side-ján, mely a városnak tudvalegileg legszegényebb része, a két-három szobás lakásokat bérlő, nem túlságosan gazdag családok ugynevezett „tenant strike”-ot jelentettek be arra az esetre, ha a „landlord”-ok, vagyis háztulajdonosok a mérték nélküli feleségizott lakásbérleteket havi 1-2 dollárral le nem szállítják. A prospektív sztrájkolók a rendőrségnél bejelentették, hogy ezen ügyben gyűlést kívánnak egybehívni. Megneveztek az időt és a helyet. Nos, a gyűlékezési jogot az Egyesült Államok alkotmánya, az ország leg-főbb törvénye biztosítja a polgárságnak. Semmiféle rendőrnök nincsen joga abba az orrárt beledugni. Szükséges azonban a gyűléseket a rendőrségnél előzetesen bejelenteni, hogy az a gyűlésen magát képviseltesse az esetleges rendezavarások meggátolása végett. A rendőrségnél a gyűlésekhez egyébkép semmi köze. A bejelentett gyűléseket megengedni vagy meg nem engedni nincs joga, hanem annak megtartását csak egyszerűen tudomásul venni. A mint a tenant sztrájkolók az említett gyűlést bejelentették Bingham volt generális s jelenleg rendőrbiztos irodájában, a címra káromkodó ex-generális valamelyik helyettese rájuk för-medt, hogy nem engedi meg a gyűlést megtartását s ha ez nem tetszik nekik, úgy „get out to hell of here”, vagyis mehetnek innen a pokolba. Nos, ez nem szép, nem helyes beszéd; különben nincsen helyén, ha valamely alrendőr a fő-rendőr hivatalos irodájában enged meg magának ilyen beszédet. Mert a föld háttán senki-nek sem érdeke és kötelessége annyira a törvé-nyeket betű szerint betartani, mint éppen a rendőroknak, a törvény őreinek. Nemcsak az állam törvényei, hanem a rendőrtisztület szolgálati szabályzata is tiltja a rendőroknak a haszontalan szajkaskodást. A mellett pedig nagyon is észélyes dolog a törvények betartására nézve jó példát mutatni; mert ha mindenki kutyába veszi a törvényeket, — New York városának pedig négy millió lakosa van, — mi lesz akkor a rendőrokből?

Van-e Amerikában magyar, a ki ne hallott volna valamit a „pool room”-okról, azokról az elzserar alkotott bűnbarlangokról, melyekben a hazardbeteg bolondokat utolsó centjüktől is megfosztják a foglalkozászerű „gambler”-ek, a foglalkozászerű hamis játékosok. Abban, hogy „pool room”-ok vannak, nincsen semmi különös; mert hiszen egyebütt is, más országokban is izzik az emberek a hazardjátéknak valamennyi nemét és formáját, nyiltan vagy titokban; nincsen semmi különös abban sem, hogy akadnak ezerszámba emberek, kik — tudva, hogy azokban a titkos odukban, a játéksorozat végeredményét tekintve, nyerni soha sem, csak a halál bizonyosságával veszteni lehet — mindenüket elvesztik, aztán lopnak, csálnak, sikkasztanak, hogy a pool roomokban tovább játszassanak; mindezekben nincsen semmi különös; de abban már igenis van valami, hogy a kilenczere főny egyenruhás és titkos rendőrség orra előtt állítólag kétezerrel több játékarlang — köztük több, mint ötven nők részére — létezik New York városában, az állam minden törvényes tilalma dacára. Hogy miért van ez így, hogy mikép lehetséges ez, arról majd szólunk talán máskor. Legyen elégséges itten csak annyit megjegyezni mostan, hogy a rendőrtisztek, kapitánytól felfelé, néhány év alatt dugszagad emberekké lesznek, dacára annak, hogy kinevezetésükért a legtöbb esetben magas vételtart fizetnek a várost kormányzó politikai pártnak. A „pool room” igen mozgékony üzlet. Ha valamely illetékes hivatalnok hirtelen szétűt köztük, mint Jerome, New York county államgyűlése tette néhány-szor, a rendőrség tudta nélkül és annak dacára, hogy 10-20 perc múlva valamennyi megszünt létezi; mert alig törte be az ügyész az első „pool room” ajtaját, a többi máris értesítve lett telefon útján a történetéről. A rendőrség meg tudná mondani, ha akarná, hogy ki értesítette őket. Eszünkbe se jut a „gambler”-nek vagy áldozataiknak morál-predikációt tartani, sőt még a rendőrségnél sem. Mi nem vagyunk erkölcs-bakterek. Jól tudjuk mi is, mint a hogy tudja mindenki, hogy a rendőr-kapitány azért rendőr-kapitány, a rendőr-

(Folytatása a 2-ik oldalon.)

NÉPAKARAT

szocialista munkáslap.

A Szocialista Munkáspárt hivatalos közlönye.

Kiadja

Amerikai Magyar Szocialista Munkás Szövetség

516 East 6th Street, New York, N. Y.

Megjelen minden kedden és pénteken.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Egész évre \$2.00, Fél évre 1.00, Negyed évre 0.50, Európába 12 korona. Egyszeri ár 2 cent.

A Munk. Bet. Szöv. hivatalos közlönye.

Szerkesztővel értekezni lehet hétfőn és szerdán 6-tól 8-ig.



NÉPAKARAT

Publ. by the Hungarian Socialist Labor Federation of America

516 East 6th Street, New York, N. Y.

ARNOLD GONDA NATIONAL SECRETARY.

A. WALDMAN NATIONAL TREASURER.

ISSUED EVERY TUESDAY AND FRIDAY.

SUBSCRIPTION YEARLY \$2.00, SINGLE COPIES 2c

Entered as Second-Class Matter August 28, 1907, at the Post Office at New York, N. Y.

New York, Friday, Januar 10, 1908

EGY CSUHÁS ST. LOUIS ÉS VIDÉKÉN.

Egy csuhásról szól a történet, valami Böhm Károly nevé misszionárius lelkészről, kit már névről előnyösen ismer az amerikai magyarság.

Hogyan Isten e szent szolgájának a keresztényi szeretet mily leplezetlenül csak üzlet, azt elég világosan igazolja híveinek azon állítása.

Hogyan Isten e szent szolgájának a keresztényi szeretet helyett brutálisan támadta őket számtalan esetben, s ok mégis el- térték s adták garasok helyett a dollárokat.

Ekkor elhatározta Böhm apó, hogy elme- gy egy más vidékre, türelmesebb nyájat keresni, melyet az Istenke nevében még jobban meg tud nyírni, mint a clevelandi nyáját.

Igy jött Böhm atyus elsőben Grandy-be, Ill. állan, hol vagy 50 magyar farmer dolgozik.

Ezen eset után nyíltan megmondta az east st. louis-i magyarság, hogy a templomot akar Böhm atyus, akkor forduljon a magyarországi gazdag püspökökhez, nekik munkára van szükségük, nem templomra, mert már rég nem dolgoznak, a gyárak szünetelnek és ha majd az Isten nagyon akarják dicsegni, akkor licsőtök majd ott, a hol eddig szökték, szü- ckelve tehát magyar istenháza.

Most már látva, hogy ott sem boldogul, hát Nagy St. Louisban fuja meg egybehívó kúr- tét.

Mely ékes felhívása körülbelül így hangzik: Kedves honfitársaim és véreim! St. Louisban van 60 katolikus templom, minden nem- zetiségnek meg van a saját temploma, csak a magyarnak nincs. Minden nép dicsőítheti Istent a saját nyelvén, csak a magyar nem.

És az Úr Isten ideküldött engem, hogy meg- szabadítsam a st. louis-i magyarokat ettől az istentelen helyzettől. Mert én nem nézhetem hogy az isteni áldás nélkül házassodjatok, vagy gyermekeitek ne vegyék fel a keresztényi szentséget. És alkalmat adok, hogy szent győ- nás alkalmával minden bűneiteket az Isten megbocsássa és őt ezért saját nyelvete- ken dicsőíthetitek.

Oh, tisztelendő atyus, nem kérdezzük öntől, hogy mily uton leszünk boldogok; tudjuk, ha önről hallgatunk, akkor tovább is boldogtalanok leszünk és sötétek, mert önök ezt szeretik. Mi tudjuk azt is, hogy istennek nem kell adomány, hiszen önök mondják, hogy Isten teremt min- dent, így ő majd megszerzi azt is, a mire szük- ség van.

A könyvradományra önök van szükségük, és ha ön, mint mondja, az Isten szol- gája, akkor hát fizesse önt az Istenke, ne mi tőlünk kérjen pénzt kopertában, mert magunk- nak sincsen.

És az Istennek a magyar templom sem kell, mert az Isten mindentudó, (Önök mondják.) mindent látó és halló, tehát akkor nemcsak ma- gyarul tud, és akkor, ha majd dicsőíteni akarjuk az istent, német templomban vagy tot tmplom- ban is meglátja bennünket és meghallana, ha cman főházkodnánk hozzá.

Hanem mi azt hisszük, nem az istennek, de Böhm atyusnak kell a templom is, hogy ismét csináljon hasonló jó jövedelmet, mint Cleve- landban. Ugy kell lenni, mert mikor egyik munkástársunk azt mondta neki, hogy szük- ségtelen a magyar templom, mert mindnyájan tesszünk németül és német templom van e- get, a tisztelendő ur azt sugta oda az asszony- nak, hagyja azokat a német papokat, azok mind álnok, hamis sáfárai az Istennek. (Csak ő nem, holott ő is jobban beszél németül, mint ma- gyarul.) Igy hirdeti a tiszt. ur a keresztényi szeretetet.

Majd midőn egy munkásno elment hozzá, hogy térítse vissza a keresztény valláshoz, mert már az élet viszontagságai arra készít- ték, hogy az Istent is megtagadja, több mint ötven óra hosszat próbálkoztak térítgetni kérdéseivel és feleleteivel az atyuska, melyek közül érdemes párat itt leszegezni:

Tiszt.: Mióta van Amerikában? Asszony: Négy éve. Tiszt.: Mióta nem volt templomban? Assz.: Mióta férjhez mentem. Tiszt.: Lásza, az- ért sújtja az Ursten, mert sohasem megy tem- plomba és nem imádkozik. Ezentul jöjjön a templomba és imádkozzék, majd megsegiti a jó Isten. Asszony: De, tisztelendő ur, én nem tehetem, mert mikor férjhez mentem, röviden férjem munka nélkül lett és nekem kel- lett dolgoznom, hogy családomat fenn tudjam tartani, és este mire hazajöttem, alig vártam, hogy fáradt testem pihenésre tegyem. Pedig hazatértemkor még vacsorát is kellett főzni, hisz asszony vagyok, a házimunka az én kö- telességem és az Isten az asszonyt arra terem- tette, hogy a kinek hátságot esküdött, annak és családjának gondját viselje. E helyett pedig nekem kora reggeltől estig gyárban kell fiatal testem sanyargatni.

Tiszt.: Abba bele kell nyugodni, az Isten rendelkez.

Assz.: Azt hiszem, ezt nem Isten rendelte, hanem a mai tőkés társadalom kívánja. Mert a helyett, hogy a gyárakban férfiakat foglal- koztassanak, nő alkalmazzanak, mert az olcsóbb. A tőkés ne- sten néz vagy hallgat, hanem arra ügyel, hogy mennél több pénzt gyűjtson, mert öneki a pénz az istene.

Tiszt.: Ehhez minékünk, kedvesem, ne le- gyen közünk, ez politika.

Assz.: Akkor az ön visszatérítése a gyón- tással is politika.

Tiszt.: Mióta van maga az istentagadó szoc- ialisták között?

Assz.: Nem voltam soha közöttük, az élet vi- szontagságai tanítottak e feleletekre, mióta gyermekeim, árvaim, ha hazamegyek, sirva kérik kenyeret és nekem azt kell mondanom, hogy nincs kenyér.

Tiszt.: Majd a jó Istenke letöröli a kis árvák könyeit.

Assz.: Oh, tiszt. atya, nem a jó Isten, én tő- rölöm le szegénykének a könyeit.

Tiszt.: Lásza, maga csak imádkozzon, e sok földi szenvedéseért jutalmául kapja a meny- nyekbe jövetelét. Csak soha se feledkezzen meg az Istenről és könyvradományairól!

Assz.: Hisz én soha sem feledkeztem meg tőla, mindig mondom, hogy ha Isten volna, nem tőrne ily igazságtalanságot. Hogy könyv- radományról ne feledkezzen meg? Hiszen ha akarnék, sem tudok, még gyermekeimnek sincs kenyere való, nem hogy másnak adjak. Azt hiszem, nem is Istennek, hanem a tiszt. urnak kell az ajándék.

Tiszt.: Ön ide jött, hogy engem kérdéseivel szekirozzon. Mit szólna, ha ön volna az én helyzetemben és én önt így kifogtatnám kér- désekkel?

Assz.: Azt mondanám, nézze, önké igaza van, ledobnám a csuhát és a népet nem buti- tásra, hanem tisztán a dolgozó emberek egye- süléseire tanítanám. Nem mint önké tesztek, a kik vallást-vallás ellen, nemzetet nemzet elleni gyűlöletre tanítják, hanem oly eszmére, mely itt a földön alkotja minden egyes személynek a mennyei országát, nem pedig a tulvilági bol- dogságra, melynek elérése csak tőrjön és szenvedjen, míg az önhöz hasonló emberek él- vezik itt a mennyei országát. Ön tudja, melyik tan ez?... Good bye! gyóntatóatyá.

Egy más alkalommal ellátogatott egy ház- hoz, hol több magyar munkást talált beszélge- tébe mélyedve. A tisztelendő ur bekopogta- tott és bemenvén, bemutatkozott az illető ma- gyaroknak. Megkínálták, hogy üljön le és el- beszélgettek. A pap sietett őket felvilágosítani, hogy mily nagy szükség van itt St. Louisban egy magyar papra és egy magyar templomra. A beszéd folyamán megbeszéltek a tiszt. urral, hogy helyes a dolog és meggyőzték vele, hogy másnap hívjon össze nagyobbszabásu gyű- lést és ott mutassa be a mai napon említett c- kokat, hogy mily szükséges az új templom. E beszélgetés közben jött a házhoz Harangozó Pál, a "Népakarat" st. louis-i kezelője, ki a "Népakarat Naptárt" árusította és mivel éppen több példány volt nála, hát egygyel megkínálta a tiszt. urat is és ő vett is belőle egy példányt (csendesesen azt morogva, hogy ezzel is keve- sebb jut el a közönség közé). Mikor már az idő eltelt, elmentele előtt félrehívja Haran- gozó munkástársat és kezébe nyom 50 centet, hogy küldje vissza a Népakarat naptárt, mert az rossz embereket csinál, különösen ha sokan olvassák. Erre aztán a tiszt. ur eltávozott nagy örömmel, hogy holnap meg lesz alapítva a st. louis-i magyar templom.

Másnap, vasárnap, összejött a meghívott ma- gyarság, de azt hiszem, hogy még ilyen hely- zetben a tiszt. ur nem volt, mert ott józan mu- kásokkal volt dolga a tiszt. urnak és megmu- tatták neki ezen munkások, hogy nem labda- verő botokkal kell egy embert egy gyűlésen megkádalyozni a beszédében, mint ő tette ez- előtt három évvel, hanem józan kérdésekkel kell előlőgni, ha valamin nem helyeslünk, nem pedig úgy, mint ő és társai szokták.

E józan munkások próbálkoztak, hogy egy kicsit foglalozzék a tiszt. ur tudományos dol- gokkal is, nem mindig csak emberbutítással, de a feltett kérdésekre és a mire munkástár- saim felvilágosítást kértek, csak makogott a tisztelendő ur.

E kis rövid, de érdekes templomalapító gyű- lést is érdemes itt leszegezni.

Gyűlés kezdetén a tiszt. ur megkezdte a beszédet ekképen:

Idejöttem, hogy elhintsem önké közé az Isten áldását. Az Úr Jézus küldött, hogy ne tőrjem tovább önké között az egyház nélküli házasságot és megkereszteljen gyermekeket.

Miközben több oldalról hangzott, hogy nem azért jött, hogy isten áldását elhintse, hanem hogy biznissal csináljon az Isten nevében, a munkástársak siettek beletérni egy kicsit a bibliai történetbe, de egy kérdésre sem tudott választ adni ő kelme, csak hápogott és behunyt szemmel nézte a plafont és képmutatásokkal akarta kielégíteni a kérdéseket.

Végre is rövid vita után azzal nyugtattuk meg a csuhást, hogy ha majd mi is szent mi- séket akarunk hallani, vesszünk egy fonográfot és megfelelő misemondó hengereket, ez ol- csóbban hinti az égi malasztot, mint tisztelen- dő ur, így hát szükségtelen St. Louisban a magyar istenháza, s akkor nem lesz szükség papra sem. Ezt az Úr Jézus akarta így, hogy St. Louisban ne legyen ekklézia. De ha akar tisztelendő ur is egy szent dalt hallgatni, úgy legyen türelmemmel, mindjárt fog hallani. Mire munkástársunk intésre elkezdtek a gyűlésen jelenlévők a Marseillaise-t énekelni.

Igy történt, hogy St. Louisban nem lesz ma- gyar ekklézia! Mert az Úr Jézus így akarta!

E. W. C.

Egyről-másról.

(Folytatás az 1-6 oldalról.)

áll mellette a testben-lélekben megtört, hajdan jómódu kereskedő, jémondást és szenvedést ki- fejező fonnyadt arcával; itt van a zsebmetsző, a csaló, a sikkasztó, kik senkinek a szemébe nézni nem mernek, de állandóan nevetnek és mosolyognak, hogy bátorságukat felpeckeljék. Itt vannak ök mind: a nagy politikai pártok dicső győzelmeinek ügyes rendezői — a bolon- dok, kik olyan nagy kockázat árán szertezt pén- züket ide hozzák és itt hagyják. A teremben van bizonyára több titkos-rendőr és ward- politikus is; mert hiszen nem lehet tudni, hogy melyik percben lesz a "pool room"-nak véde- lemre szüksége. A terem hátulós részét ma- gas, átláthatatlan deszkafal választja el, mely két vagy három toló-fedővel bíró, ablaknak használt lyukkal van ellátva. A deszkafal mö- güel egy hang kikiáltja a versenyeket s a futásra előjegyzett lovak neveit. A jelenlévők, úgy látszik, mind birtokában vannak a szükséges tudnivalóknak, mert a falakon a versenye- ket és futó lovakat magyarázó, illetve ábrázoló és le-

VÉR, AKASZTÓFA, PORRADALOM.

A wladivostoki zendülés újabb áldozatairól hoz hirt a táviró. A felkelés résztvevőinek má- sodik csoportja közül a katonai törvényszék 21 matrózt halálra, 21-et kényszermunkára és 6-ot elzárásra ítélt. Két hadnagyot összes jogaik el- vesztésére és három, illetve egy évi elzárásra ítélt. — Varsóban a titkos rendőrség pénteken valóságos hajszát vitt véghez és százával kísér- te a börtönbe azokat, akik csak a legtávolabb- ról is gyanúsnak látszottak. A foglyok között egy-osztrák asszony is van, dr. Woyczynski zak- kopanpéj orvos felesége, továbbá letartóztatottak a varsói zeneakadémia tanárát, Sygietyński zeneszerzőt feleségével együtt. A rendőrség mélységesen titkolja a letartóztatásokat. — Pé- tertvár egyik legelőkelőbb utcájában éjje egy elegáns lakásban messze szétágazó összeeski- vést fedeztek fel. A rendőrségen tudomására jutott, hogy a lakásban „jobb” társadalmi osz- tályhoz tartozó emberek szoktak találkozni. A rendőröknek segédje több tisztel és kozák ka- tonakkal körülvette a házat és az ott lévőket letartóztatta. A letartóztatott emberek számát még nem tudják. A lakásban megtalálták az összeesküvők terveit és előkelő tisztviselők névsorát, akiket halálra ítélték. Azonkívül tel- jesen kidolgozott terveket különböző felkelé- sekről. — Pétervártott 75.000 munkás és körül- belül 25.000 főiskolai tanuló sztrájkol. A cári porcellángyárban is szünetel a munka. Miután a tünető felvonulásokat rendezték, az egyet- met katonaság vette körül. A szabadlövő hir- lapok nem jelennek meg. Moszkvából hasonló hírek érkeztek. A világ többi részéből semmi jelentés sem érkezik. — Moszkvában harminc- egy gyárban megszüntették a munkát. A főka- pitány elrendelte, hogy a sztrájkok leálljanak, ki kell kutatni és ki kell utasítani a városból. Szaratovban a munkát nyolc gyárban, továbbá a vasuti műhelyekben megszüntették. — A Pleskau közelében lévő Kriposzki-kolostort husz lett rabló megtámadta. A rablók hat szer- zetet megölték és három súlyosan megszebe- sítették. A rendőrök üldözőbe vették a rabló- kat, akik egy házban menekültek, ott elsancol- ták magukat és élénk tűzzel fogadták a ren- dőröket. Végre egy század katonaság érke- zett, amely a házat felgyújtotta. Négy rabló a tűzben vesztett, három agyonlőtték, a többi el- menekült. — Odesszában az elmúlt éjje- zett házkutatás alkalmával a rendőrséget re- volverlővésséggel fogadták, ami által öt rendőr megszebesült. Egy lakás átkutatásánál felrob- bant egy bomba, amelynek következtében az épület egy része beomlott.

TÁRCA.

A DIÓFA. Irta Ormos Ede.

Mikor az új doktor az első pár száz forintot összekuporgatta a huszonöt meg ötven krajá- ros látogatásokból, bele mert menni abba a nagy üzletbe, hogy a házat, amelyben néhány éve lakott, örök áron megvegye. A jegyző biz- tatta rá. Barátságosul megcsinálta az átírást és kiszámította az éltelhetlen doktornak, hogy amit eddig házibébe fizetett, abból husz év alatt egészen kifizetheti a házat és így ur lesz a maga portáján.

Mert ez a doktor hába volt doktor, olyan él- hetetlen fajtának mutatkozott. Világéletében az is volt. Mindig kellett, hogy valaki szutyon- gassa, mint azt a bizonyos lovat, amelyik se- hogysan akart indítványozni.

Ezt az állást is a községnél csak úgy kapta meg, hogy a többi nyolc pályázó izraelita volt, ő az egyedüli római katolikus.

A plébános ur rögtön pártját fogta, sőt úgy ajánlotta a községi képviselőnek, mint igen tehetséges fiatal orvost, akiről a leghevesebb egyetemi tanár is sok szépet mondott neki, mi- kor legutóbb Pesten járt. A plébános ur ugyan huszonöt éve járt legutóbb Pesten, akkor sem beszélt egyetemi tanárral, a tehetséges fiatal orvosnak meg a híret sem hallotta; de hát az mindegy, a pap csak nem hazudik. Hiába kor- teskedett az onkoácses mellett a zsidó áren- dás, bizony nem kapott az egy vokosot sem.

Hogy háztulajdonos lett a doktor, ez nem de- rülhetett ki a falu előtt holmi hurcolkodással, mert hiszen benne lakott az egész-örökségben. Csak a porta hátsó sarkában, egy kis, inkább ölformájú alkotmányban húzódott meg az ed- dīgi háziur, aki most a doktor jóvoltából ingye- nes lakóvá degradálódott a kert és udvar tisz- tántartása ellenében, egyébként pedig annak a pár ezer koronának kamatjából szándékozta jö- vendő sorsát irányítani, ami után viszont a dok- tor a takarékból fizette a jegyző, a pap és fő- szögabiró együttes protekciója alapján a hat és fél százalékot. Más szegény ember bizony nyolc per centet is fizetett a kezelési költsé- gen fölü, ami megint két-három per cent.

De hát a doktort szerették az urak. Szép tavaszi nap mosolygott a falura, de fő- képpen az új háztulajdonosra. Estére áldomá- ra is készütek a nagy korcsnában, amitől elő- ré fázott a doktor, mert nem bírta az italt, mint a falu egyéb intelligenciája, a kártyában meg éppen tökéletesen művelten vala.

Figyelem!

Kik alapot nem kapják rendszeres levelező- lapon tudassák velünk a következő angol szó- veggel:

Editor, Népakarat 516 E. 6th St. New York. I am a subscriber of your paper, but I don't get regularly. Please send it to this address.

Név Szám és utca Város

(Folytatjuk.)

Weltner Ákos.

A Népakarat könyvkereskedésében a következő könyvek kaphatók:

Table listing various books and their prices, including titles like '1907-iki évfolyam, kötet', 'Zóla: Az igazság I. II. kötet', 'Kautsky: Marx gazdasági tanai', etc.

SZERKESZTŐI ÜZENET.

V-s. Legközelebb jönni fog. KIADÓHIVATALI ÜZENET.

Lapkezelők figyelmébe ajánljuk a nyugtázást figyelemmel kísérni és az esetleg téves nyugtázást azonnal bejelenteni.

Kályhás szakosztály Budapest. A beküldött \$2.00 megkaptuk Sziveskedjenek pontos címüket megírni, hogy a lap küldését mielőbb megkezdhesük.

NYUGTÁZÁSOK.

1907 december 30-tól 1908 január 5-ig befolyt előfizetések: Új: \$2.— M. B. Szöv. III. oszt., J. Scher, Fort Bragg. \$1.20. Baglyas Menyhértnek, Hajduböszörmény. Kovács József, Rákos-Szt.-Mihály. \$1.— K. Naményi, Springfield. A. Weisz, Schenectady. St. Magly, I. Virányi, Chicago. Geiger & Bryer, McKeesport. M. Baglyas, Ch. Engelhardt, L. Varga, Buffalo.

HIRDETÉSEK.

(E rovat alatt közöltétek nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

JOS. POKORNY 227 Ave. A, New York. KÉRJEN ÁRJEJEGYKET. Importált hazai cimbalmok, citerák és más hangszeresekről. Kották és iskolákrol, olvasókönyvekről, pipákrol és kézikönyvekről és az összes népszerű művekről. Küldjön 2 centes bélyegyet árjegyzékért.

ÁRPÁD SZÁLLODA GRAVETZ ANTAL TULAJDONOS. 431 E. 6th St. New York. Új Saloonunk NEWARKON van GRAVETZ ES LITVÁNYI cég alatt, 49 Mercer St. Newark, N. J. TELEPHONE 1431 N.

Empire Opera House ETTEREM, KÁVÉHAZ ÉS BOROZÓ 52-54 Second St., Passaic, N. J. Három nagy terem színelőadások, bálók, lakodalmak és gyűlésekre. Valódi magyar konyha. Hamisítatlan óhazai borok pohár és gallon számra. Illatos szivarok. Tiszta szobák és izletes étkek a nap bármely órájában. Nyitva éjjel és nappal. Vidéki mindenemű utbaigazítást kaphatnak. Tisztelettel Molitorisz József.

TAUB VILMOS magyar órák és ékszerész. Mindennemű hazai órák és aranyeműk javítását jótállás mellett elvállalja. Készletben tart hazai és amerikai órákat, ékszereket és egyélti jelvényeket. A New Yorki szocialisták kedvelt embere. Vidéki megrendeléseket, javításokat pontosan teljesítik. Szolid árak. 31 Ave. B, Near 3rd St. NEW YORK. Mindennemű LÁTSZEREK raktáron. Nagy képes árjegyzék ugy vidékre, mint helyben ingyen megküldeték.

Mrs. J. HOFFMANN, MAGYAR VIRÁGÜZLETE 971 SECOND AVE. 51. és 52. utca között N. Y. Elvállal mindennemű mulatsági dekorációk, lakodalmi csokrok és temetkezési munkák elkészítését. Menyasszonyi kocsik nagy választékban. Vidéki megrendeléseket pontosan eszközöztetik.

Dr. S. Goldman egyélti HAZAI MAGYAR ORVOS volt csász. és kir. katonasorvos. 406 Grand St., Pittsburg, Pa. Közel a Courthoz Telephone P. & A. Main 883. Gyógyít mindenféle gyógyítható betegségeket. Titkos női és férfi betegségeket gyorsan és biztosan a legújabb titoktartás mellett. Nem csúszkál ki a kezéből, nem küld orvosságot udvarlót mellől, hogy azt kérné tőle. Nem bírd el a kezét és halmis bizonyítványokat. Minden betegségeket bizalommal forduljanak dr. S. Goldman-hoz. Irodájuk: Naponta reggel 9-től este 6-ig. Vasárnap reggel 9-től 12-ig.

BATHÓ ISTVÁN ELSŐRENDŰ BORBÉLY- ÉS FODRÁSZTEREM 544 E. 6th Street, New York.

J. G. Grauer, 65-67 W. 140th Street, Harlem. C. A. Rathkopf, 107 Westfield St., B'klyn. Telephone, 899-J Harlem. Telephone, 1701-L Bushwick. Az ügyvédi iroda telefonzáma 4616 Beekman. GRAUER & RATHKOPF ügyvédek és jogtanácsosok 140 NASSAU ST., NEW YORK

„SZABADSÁG” vendéglő és étterem NEW YORK. MAGYAR ETTEREM ÉS KÁVÉHAZ GYŰLESTEREM. Kitérő valódi magyar fajborok nagyban és kisnyben. Mindennap zene. - Kiseb szobák. SIMON LAJOS tulajdonos.

A. Grossmann MOSÓ-INTÉZETE 738 E. 9th St., N. Y. A ruhát elhozhatja s készen házhoz szállítja. MAGYAR LÁSZLÓ MAGYAR ÉTTEREM ÉS KÁVÉHAZ 3729 S. Halsted St. CHICAGO, Ill. A So. Side szocialisták kedvelt találkozó helye. Jó étel. - Tiszta szobák. - Felvilágosítással szívesen szolgálunk. Az elvt. pártfogását kérem.

G. Beldegreen & Co. budapesti Fényképező 32 Ave. C, cor. 3rd St. Jutányos árak mellett létszerű és művészi kivitelű képeket készítünk. Családi és lakodalmi képeknél árendmény.

J. HOLDSTEIN, BUTOR RAKTÁRA 29 Pice St. New Brunswick, N. J. Mindenféle butorok a legolcsóbb árban kaphatók. - Pontos kiszolgálás.

Egy cseppet a házba egy igaz mértékkel mért, fél gallonos korsó jó WHISKEY vagy BRANDY egy hónapig eltar. Ládába csomagoltan az ország bármely részébe elküldöm saját költségemen \$1.50-ért. H. J. FRIEDMANN szeszestől kereskedő 874-76 GRAND AVE. Chicago, Ill.

MAX SCHLESINGER Uri s Női Divat áruháza 87 AVE. C. cor. 6th St. New York. Ajánlja dusan felszerelt raktárát a legújabb Női- és Uri divateikékből. Előzékeny kiszolgálás. Olcsó szabott árak.

Péter Lajos „Rákóczi Hall”-hoz címzett Vendéglő, Kávéház és Étterme. - 4-ik utca 107, New York - AJÁNlja KITŰNŐ MAGYAR KONYHÁJÁT. Kitűnő italok. Alkalmos helyiség mulatságok, lakodalmok vagy hasonló ünnepélyre. A New Yorki Magyarajku Szocialisták kedvelt gyűléseinek helye. Különböző munkás-lapok az elvtársak rendelkezésére állanak.

Magyar Kávéház és Billiard-Terem GÁSPÁR KÁROLY 529 East 5-ik utca, Avenue A és B között, New York.

Katolín János FÉNYKÉPÉSZ 3616 N. Broadway, St. Louis Képek felvétele BARMILY időben reggel 8 órától este 8-ig rendelkezésként KÉSŐBB is. Na gyobbítások, gombképek és képruhák kaphatók. Kis gyűjtemények 28 drb. 25. Kérem a magyarok pártfogását.

Tartós és puha bőrből készült szép Divatos Cipők olcsó árban kaphatók a „UNION SHOE CO.”-nál. Ave B. cor. 4th st. NEW YORK.

Bevándorlók figyelmébe ajánlja csinosan berendezett tiszta s jutányos árú SZOBAIT ROSTÁSSY REZSŐ 513 E 6th St. NEW YORK. Az elvtársaknak Magyarországból érkező leveleire díjmentesen adok felvilágosítást és kívánatra a hajónál megvárom őket. ÉTTERMEM ÉS KÁVÉHAZAM a magyaryelvű öntudatos munkások kedvelt találkozó helye. Izletes friss étkek. - Hazai billiard asztalok. Bel és külföldi pártlapok. Feltétlen megbízhatóság.

HAJÓJEGYET VASÁROLNI-PÉNYZT KÜLDENI LEGOLCSÓBBI ÁRRA ÉS LEGTÁRSASABAN KISS EMIL NEW YORK, 107 SECOND AVE. TIZ ÉVE NYILVÁNOSAN ANNYOZTATÓ

RIZSÁK JÁNOS közjegyző, pénzzsállító és váltó-intézet Főútlel 127 Second St., Passaic, N. J. Saját ház. PÉNYZT a legolcsóbban és lehető legrövidebben küld az Ó-hazába. Pénz bétételeket bármely hazai bankba kamatozás végett elhelyezék és a betéti könyvet rövid időn belül kiharozom. - Nemkülönböztetve Ó-hazában, Északkelet, tekarépszármánál, vagy magánosoknál elhelyeztet összegetek. Budapesti irodám útján díjtalanul kiharozom, csupán a szükséges megfizetendő hitelesítéscert számitok csekély díjjal. HAJÓJEGYKET Európába és Európából Amerikába a legjobb hajókra adok el, az utasokat személyesen kísérem el a hajókhoz. CSOMAGOLÁST az Ó-hazából kiharozatok vagy oda szállítatok. OKIRATOK szerkesztésben, a törvénytelen megfolytatók tiltásának ki és komizálásában létesítetek. Jog, hagyatéki, katonai, teletkényvi, nemkülönböztet házi somás perekben és bármely más ügyvédi dolgokban eljár. Minden ügyben, egy mint eddig, ezentel is a legnagyobb pontossággal igyek. UTBAIGAZÍTASSAL, tanácssal és felvilágosítással INGYEN készséggel és szívesen szolgálunk. Magyarországi iroda: Budapest, IV. Sütő-utca 6. sz. Fiók-irodák: So. Bethlehem Pa., saját ház, Alpha, N. J., Wharton, N. J., - Franklin Furnace, N. J.

Weisling Jakob MAGYAR VENDÉGLŐJE ÉS BOARDING HÁZA - 722-4th St. cor. Lloyd St., Milwaukee, Wis. A magyarok kedvelt találkozó helye.

PLAVECZKY A. magyar vendéglős 20 West St. Newark, N. J. A M. B. Sz. VIII. osztályának gyűlési helyisége. A magyar munkásság kedvenc találkozó helye. Vidéki munkástársak kellő utbaigazítást nyernek. Magyar konyha. Szobák minden időben.

FINTA MIHÁLY BORBÉLY ÉS FODRÁSZ 516 E. 6th Street, New York.

JOS. BERLOCK FÉRFI SZABÓ 1118 Thirteenth Ave. East Oakland, Cal

Dr. BIEBER E. LAJOS magyar fogorvos 383 E. 8th Street Ave. C és D között New York

GRÜNVALD BÉLA ELSŐRENDŰ BORBÉLY ÉS FODRÁSZTEREM 635 E. 6th Street, New York.

Ügyes magyar szülésznő Jergler Paula Budapestben az egyetemen vizsgázott és a budapesti klinikán 166-ba volt, sok évi gyakorlat után tanácsos és segélyt nyújt mindenben. 546 Washington Boulevard, Pauline St sarkán, Chicago, Ill. Telefon Seeley 3183.

Legkedveltebb és legnépszerűbb Magyar Gyógyszertár a keleti oldalon ROTH SAMUEL gyógyszerész a Megváltóhoz 125 Ave. A, cor. 8th St., New York. Hazai és itteni receptek elkészítésére nygramvű figyelmet fordítok és a legolcsóbb árban készítem el. Hazai importált szerek: Junó paszta, Akacia, Lilium, Margit cseppek, Lilium, Schibuszki arckenőzők. Lilium, Speick és Dr. Gross-féle szpongia. Baha Lujza és Poudre Boquet stb. Helygyop. Kallodent. Brillantine tubusban. Továbbá Purgó, Maria Celli gyomorcsépek. Importált csukamáj olaj, fehér kenyő szőrp és párisi kézfimozító. Egri víz, sósbor szesz, Dr. Kaposy-féle hajóvesztő 50c. 3 üveg \$1.25. China vasbor 75c. 3 üveg \$2. - Öv- és kötszerek nagy választékban. Postai rendeléseket azonnal teljesítik a pénz előleges beküldése mellett.

A Népakarat NYOMDA elvállal mindennemű nyomtatványokat a legszebb kivitelben a legolcsóbb árakért. 516 E. 6th St., New York.

DEUTSCH BROS BANKÁROKHOZ 319 E. HOUSTON ST. NEW YORK. Rajj vagy vasúti jeggyel vásárolni az összes vonalakra - pénz küldeni vagy közjegyzői dolgok gyors elintézésére a legjobbat és a legtanácsosabb fordultat.

PROLETÁR-Étterem 106 Ave. B alatt, a 7-ik utca közelében. Feltárvom az elvtársak szives figyelmét, hogy van, ahol magyar konyhából kikerült izletes EBÉD VAGY VACSORA 15 CENT. GROSSCH H., TULAJDONOS.